
 
 

 

Ata da 17ª Reunião Ordinária da 3ª Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento - CFEO, 

realizada no dia 07 de agosto de 2023. 

 

Ao sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, com início às treze 

horas e trinta minutos, iniciou-se a 17ª Reunião Ordinária da 3ª Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento (CFEO), sob a presidência do vereador Marcel 

Alexandre (Avante). A sessão contou com a presença dos vereadores-titulares 

Peixoto (AGIR), Lissandro Breval (Avante), Diego Afonso (União Brasil), 

Rosinaldo Bual (PMN) e Marcelo Serafim (PSB), além do vereador-suplente Mitoso 

(PTB). Havendo quórum regimental, o presidente destacou que a sessão decorria da 

necessidade de apreciação de matérias que tramitavam na Comissão. Por essa razão, 

de pronto, realizou a leitura do parecer favorável, de autoria do vereador Peixoto, 

ao Projeto de Lei n. 207/23, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 

“ALTERA a Lei n. 1.364, de 19 de agosto de 2009, que proíbe o consumo de cigarros, 

cigarrilhas, charutos, cachimbos e derivados em ambientes de uso coletivo e dá outras 

providências”. Não havendo discussão, o parecer foi apresentado à votação, 

recebendo a aprovação da totalidade dos votos dos membros da comissão 

presentes à sessão. Posteriormente realizou a leitura do parecer favorável de 

autoria do vereador Marcelo Serafim ao Projeto de Lei n. 034/2023, de autoria do 

vereador Dr. Daniel Vasconcelos, que “DISPÕE sobre a criação da Campanha de 

Prevenção contra a Catarata, no município de Manaus, e dá outras providências”. 

Sem manifestações acerca do parecer, ele foi apresentado à votação, com a 

aprovação da totalidade dos membros da comissão na reunião. Na sequência 

procedeu à leitura do parecer favorável, de autoria do vereador Diego Afonso, ao 

Projeto de Lei n. 016/2023, de autoria do vereador Caio André, que “DISPÕE sobre 

a Campanha Municipal de Incentivo à Doação de Cabelos a Pessoas Carentes em 

Tratamento de Câncer. “Sem manifestações acerca do parecer, ele foi apresentado à 

votação, com a aprovação da totalidade dos votos dos membros da comissão. 

Em seguida, apresentou, para apreciação dos demais membros, o parecer favorável, 

de autoria do vereador Marcelo Serafim ao Projeto de Lei N. 002/2023, de autoria 

do vereador Professor Samuel, que “INSTITUI a Semana Municipal de 

Conscientização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo, cria o Dia 

Municipal de Combate ao Preconceito contra Pessoas com Nanismo e dá outras 

providências”. Sem discussão, o parecer ao projeto foi apresentado à votação, 

recebendo a aprovação da totalidade dos presentes. Na continuação dos 

trabalhos, foi apresentado o parecer favorável, de autoria do vereador Diego 

Afonso, ao Projeto de Lei n. 442/22, de autoria do vereador João Carlos, que 

“INSTITUI, no âmbito do município de Manaus, o Selo Empresa Amiga da 

Infraestrutura e dá outras providências”. Não havendo discussão, o parecer foi votado, 

recebendo a aprovação da totalidade dos membros presentes. Posteriormente 

realizou a leitura do parecer favorável, de autoria do vereador Peixoto, ao Projeto 

de Lei n. 286/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre que “DISPÕE sobre a 
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instalação de placas de aviso tipo poste informando da proibição de acesso às águas 

e da profundidade de rios, açudes, represas e igarapés no âmbito do município de 

Manaus.” Sem manifestações acerca do parecer, ele foi apresentado à votação, com 

a aprovação da totalidade dos membros da comissão na reunião. Na sequência 

procedeu à leitura do parecer favorável de autoria do vereador Lissandro Breval ao 

Projeto de Lei n. 208/2023, da tutela do vereador Gilmar Nascimento, que “INSTITUI 

a Semana Municipal de Conscientização e Combate ao Consumo de Cigarro 

Eletrônico no município de Manaus e dá outras providências”. Sem manifestações 

acerca do parecer, ele foi apresentado à votação, com a aprovação da totalidade 

dos votos dos membros da comissão. Em seguida, apresentou, para apreciação 

dos demais membros, o parecer favorável, também de autoria do vereador 

Lissandro Breval ao Projeto de Lei N. 029/2023, de autoria do vereador Wallace 

Oliveira, que “DISPÕE sobre a proibição da venda, em pet shops, de cães e gatos 

provenientes de criadouros não legalizados no âmbito do município de Manaus e dá 

outras providências”. Sem discussão, o parecer ao projeto foi apresentado à votação, 

recebendo a aprovação da totalidade dos presentes. Posteriormente realizou a 

leitura do parecer favorável de autoria do vereador Marcelo Serafim ao Projeto de 

Lei n. 95/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, que “INSTITUI a Campanha de 

Prevenção às Amputações em Pacientes Diabéticos no âmbito do município de 

Manaus e dá outras providências.” Sem manifestações acerca do parecer, ele foi 

apresentado à votação, com a aprovação da totalidade dos membros da comissão 

na reunião. Na continuação dos trabalhos, foi apresentado o parecer favorável, de 

autoria do vereador Rosinaldo Bual à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 154/22, da 

tutela do vereador Marcio Tavares, que “INSTITUI a obrigatoriedade de implantação 

de adesivo para indicar a localização do ponto cego nos veículos de transporte público 

aos ciclistas e motociclistas no município de Manaus”. Não havendo discussão, o 

parecer foi votado, recebendo a aprovação da totalidade dos membros presentes. 

Como última matéria da pauta, foi apreciado o parecer favorável do vereador 

Rosinaldo Bual ao Projeto de Lei n. 10/23, de autoria do vereadora Profª. 

Jacqueline, que “INSTITUI, no âmbito do município de Manaus, a Semana de 

Incentivo à Participação das Mulheres na Política, a ser realizada anualmente na 

semana do dia 24 de fevereiro e dá outras providências.” Em votação, o parecer foi 

aprovado pela totalidade dos presentes à sessão. Em extrapauta, o presidente 

procedeu à leitura do parecer favorável, de sua autoria, ao Projeto de Lei 11/23, da 

autoria do vereador Jaildo Oliveira, o qual “INSTITUI o dia Municipal do Estudante 

Universitário Adventista”. Sem discussão, o parecer foi apresentado à votação, 

recebendo a aprovação da totalidade dos presentes. Por fim, o presidente da 

CFEO realizou a leitura do parecer favorável, de sua autoria, ao Projeto de Lei n. 

46/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “DISPÕE sobre a presença do 

professor mediador nas salas de aula de ensino básico, no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Na discussão, o Ver. Lissandro Breval solicitou 
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vista do projeto de lei, tendo sido concedida pelo presidente da comissão. Realizadas 

as votações, e não havendo nada mais a tratar, o Presidente agradeceu a presença 

de todos e encerrou a reunião às treze horas e quarenta e cinco minutos. E, para que 

conste, eu, Antônio José da Silva, Secretário de Comissões, lavrei a presente ata que, 

depois de lida, discutida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes à sessão.  

 

                                         Ver. Marcel Alexandre (Avante) 

Presidente da CFEO 
 
 

 
Ver. Peixoto (AGIR)                                               Ver. Diego Afonso (União Brasil) 
   Membro-Titular                                                                   Membro-Titular 
 

 

Ver. Lissandro Breval (Avante)                               Ver. Marcelo Serafim (PSB) 

       Membro -Titular                                                                 Membro-Titular 

                    

    

Ver. Rosinaldo Bual (PMN)                                                  Ver. Mitoso (PTB) 

       Membro-Titular                                                                 Membro-Suplente 
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